

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. az földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. a. 3-7 lg

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főlemezlet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A Független Kisgazda Párt debreceni és megyei választmánya egységesen foglalt állást az országos pártvezetőség politikai irányvonala mellett

Szigethy Gyula és Kálmán Ferenc képviselők az időszerű kül- és belpolitikai, gazdasági kérdésekről és a párt útjáról

A Független Kisgazda Párt debreceni és hajdúmegyei választmánya vasárnap Debrecenben ülést tartott, melyre valamennyi megyei pártvezető elküldötte vezetőit. Jelentőséget adott a választmányi ülésnek az a körülmény, hogy állásfoglalás történt a szombaton összeülő országos nagyválasztmány előtt a párt politikai irányvonala tekintetében. Több óras tartalmú vita után a választmány egységesen foglalt

állást az országos pártvezetőség politikai irányvonala mellett, úgy, hogy a nagyválasztmány tagjai Debrecenből és a Hajdúságból az országos vezetőség iránti bizalmat és a párt politikája iránti megértést viszik magukkal.

Dóza György vármegyei ügyvezető elnök megnyitó szavai után Szigethy Gyula országgyűlési képviselő közel egy óra tájékoztatót nyújtott a kül- és belpolitikai kérdésekről.

Kisgazda Párt álláspontja. Nagyon fontos, hogy eldöntse a párt azt a kérdést: tudja-e, kívánja-e és akarja-e szolgálni azt a népi demokratikus fejlődést, amely az elkövetkező hónapok során feltétlenül tovább fog folytatódni.

— Meg kell mondani, hogy ezen a téren a pártnak, de legalább is a párttagok egy részének bizonyos gátlásokkal kell megküzdeniük. A Kisgazda Párt alapítása óta bizonyos vonatkozásban polgári demokratikus párt volt, de olyan amely a kelet-európai társadalmi fejlődés körülményeihez alkalmazkodott. A népi erők érvényesítéséért a párt alapítása óta elősegítette hiszen Békésen 1931-ben a parasztság és a kisemberek sora között a párt zászlaja alá és azok segítették a legnehezebb viszonyok között is olyan eredményekre, amelyek a nyit. választások reakciós rendszerében szinte elképzelhetetlenek voltak.

— Sem a magyar parasztság, de meg a városi kisemberek sem zárkózhatnak el a népi demokrácia elől, sőt még a magasabb társadalmi pozícióban lévőek sem. Hiszen mindnyájan a népből vettük, a népből valók vagyunk.

— Azt kell vizsgálnunk, hogy a mostani fejlődés alkalmas-e a parasztság és a városi közégszintű erők érdekének hordozására és megvédésére. A nagybirtok nem az egyetlen erő volt, mely a parasztság kiszámányolására törekedett. Ebben résztvett a nagytőke is, a bank kapitalizmus, az ipari trösztök és a kartellek. Ezért kell helyesnek tartanunk az államosítási folyamatot a nagytőke területén.

— Nem arról van szó, amit rossz indulattal úgy szoktak mondani, hogy nincs kis és nagy magántulajdon és ha egyikhez hozzányulnak, akkor a másik sincs biztonságban. Hiszen ha ezt az elvet elfogadjuk, akkor nem lett volna szabad földreformot csinálni, nem lett volna szabad a háromszáz ezer holdhoz hozzányulni.

— A magántulajdonnak nem az a barátja, aki a föld javait kevés kiváltságos ember kezében kívánja tartani és közben milliókat hagy földtelenül a vagyontalannak, hanem az, aki mindenki számára akar jutni a magántulajdonból. Ennek érdekében persze áldozatokat kell hozni azoknak a rétegeknek amelyek a föld javait bírják egy igazságtalan vagyon- és jövedelemelosztás következtében. Ezek az áldozatok az egész közösség megerősödését és a magántulajdonhoz jutott rétegek felemelését fogják szolgálni. Amint a feudális muszáj szemben vállalta a harcot a parasztság, olyan természetes hogy ma a nagytőke és a nagykapitalizmus elleni harcot is vállalja.

— A népi demokráciának az a feladata, hogy a nagykapitaliz-

mussal szemben teremtesse meg az igazságosabb vagyon- és jövedelemelosztást, de a kis gazdaságokat engedje szabadon virágozni és biztosítsa kis vagyonuk és megélhetési lehetőségük biztonságát.

— A jövő útját nem azok szolgálják, akik egy társadalmi osztály felemeléséért, hanem akik minden társadalmi osztály felemeléséért harcolnak. A jövő érdekében kell kifinomítani azt a fajta magatartást, amely a demokratikus polgári rétegeket a népi demokrácia hátsó gondolatoktól mentes szolgálatára készítik.

Velünk és általunk

— Ezek lehetnének az elvi szempontok. Politikailag pedig a népi demokrácia felé kellett fordulni, nemcsak azért, mert a környező államokban ez a rendszer fejlődött ki, hanem azért is, mert a nyugati polgári demokráciákról nem kaptunk semmi segítséget. Minden téren a Szovjetunió támogatására és a szomszédos népi demokráciák együttműködésére vagyunk utalva.

— A felszabadulás óta koalíciós politika vitte az ország ügyeit. A Kisgazda Párt kezdetől fogva arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ipari munkássággal és a haladó értelmiséggel együttműködve lehet csak az újjáépítést elindítani. A párt nem szembefordítja tömegeit más társadalmi rétegekkel, az ipari munkássággal és az értelmiséggel, hanem az együttműködést keresi és közös akarattal kívánja az újjáépítést szolgálni.

— A belpolitikai helyzet azt mutatja, hogy a koalíció eddigi formája betöltve hivatását, újabb és szorosabb belpolitikai összefogást sürget. A koalíció dacára a pártok között bizonyos vetélkedés volt. A koalíció kívüli álló jobboldali erők minduntalan bekapaszkodtak vagy egyik, vagy másik pártba. Elsősorban nemzeti érdek, hogy kifejldjék olyan politikai egységet mely az eddiginél határozottabban szolgálja felemelkedésünket. A két munkaspárt bekövetkező egyesülése is a nemzeti egység megújuló formáját teszi szükségessé. Mind ezek a tények utalnak arra, hogy a Nemzeti Függetlenségi Frontot új tartalommal kell megtölteni és

Hozzászólások

A nagy figyelemmel hallgatott beszéd után hozzászólások következtek. Felszólalásukból idézzük egy-egy mondatot. Jámbor István (Földes): Ö gyilkos politika lenne szembehelyezkedni a demokratikus fejlődéssel. Gyulay András (Hajdúnánás): A Kisgazda Párt paraszti szervezeteinek erős egységben kell képviselni a népi demokrácia keretén belül a parasztság érdekeit. Kövendi Gyula (Nyírábrány): A Kisgazda Pártnak történelmi feladatai vannak. Zsom Miklós (Nádudvar): A Kisgazda Pártot erősíteni kell. Antal János (Hajdúszovát): A polgári gondolatról szól. Rényi Andor (Debrecen): A parasztság magántulajdonát nem fenyegeti semmiféle veszély a népi demokráciában. Berkes Kálmán (Egyek): Magántulajdonunkat meg akarjuk tartani és munkánkhoz mértén akarunk élni. Ungár Jenő (Debrecen): A kisemberek magántulajdonát nem fenyegeti veszély, ne üljünk fel a rémültekre, azt nézzük ami a valóság. Nagy Sámuel

Rendkívül fontos, hogy az az egység, amely pártunkon belül a parasztság és a demokratikus városi polgárság között kialakult, erős legyen, ne legyen egymással szemben egyik oldalon sem bizalmatlanság.

— Természetesen találjuk, hogy a marxizmus alapján álló pártok a szocializmus felé törekvenek, de azt féljük, hogy a népi demokrácia kiegyensúlyozott, teremt a teljes szocializmus és a jogos magántulajdon között. Ugyanakkor a dolgozó rétegeket a jogos emberi jóléthez segíti.

egyzes célkitűzéseket követni. Ez a leghatásosabb eszköz arra hogy a reakció útját egyszerűsége mindenkorra elvágjuk és leszármoljunk minden olyan törekvéssel mely a visszafordulás lehetőségét festi a falra.

— Most a nagyválasztmány ülése előtt nagy komolysággal kell megvizsgálunk az elmondottakat és figyelniük a fejlődés menetére. Az országra még nagy feladatok várnak és ezekből a feladatokból a Kisgazda Pártnak fokozott aktivitással kell kivennie részét. Végzetes politika volna, ha a Kisgazda Párt olyan magatartást követne, melylyel kirekesztené magát a fejlődés menetéből. Míg ha bekapcsolódik a fejlődés menetébe, az okosan és az ország szükségleteinek, a parasztság igényeinek megfelelően alakítja, úgy maradéktalanul szolgálja a belső nyugalmat, ami elengedhetetlenül szükséges a termelő munkához. Arról van szó, hogy nekünk, vagy velünk, ellenünk, vagy általunk. Hát igenis, velünk és általunk. Ott akarunk lenni a népi demokrácia kifejlésében, hogy az valóban a magyar nép, benne pedig a legnagyobb mértékben, a magyar parasztság jobb jövőjét jelentő fenntartásáért és boldogulását szolgálja. Ha így járunk el történelmi feladatot teljesítettünk. És még egyet ne feledjünk el: A mi feladatunk a népi demokrácia beépítése az ország történelmi hagyományainkat! Márcsak ezért sem valószínű, hogy az igazi népi demokrácia a Független Kisgazda Párt nélkül.

(Püspökföld): A nép körében a népi demokráciáról elterjedt téves felfogásokat el kell oszlatni. Kerekes Péter (Balmazújváros): Ha eddig együtt voltunk, legyünk ezután is együtt mi kisgazdapártiak. Bartha János (Debrecen): A Kisgazda Párt nem dogmatikus párt, fejlődésképes. Reményi József (Debrecen): A politikában nem vállalhatjuk a vonatról lemaradók sorsát.

Szigethy Gyula képviselő választást adott minden egyes felszólalónak, majd többek részéről a magántulajdonnal kapcsolatos aggodalmakat osztotta el, idézve Dobó István idevonatkozó kijelentését, hogy a párt gazdaságok a parasztság földjéhez, a kisemberek vagyonához és nem is maradna

Vasúti arcképes igazolvány-képek
HORVATH, Simontfy utca 1/b.

1. sz. 18. 49. 60. a. a. el. da. tyo. to. se. tom. be. Ra. sa. 789. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

benne a koalícióban, ha ezt veszély fenyegetné. Azonban a többi párt részéről sincs eltérő fejfogás ebben a tekintetben.

Kálmán Ferenc beszéde

Kálmán Ferenc országgyűlési képviselő beszéde elején rámutatott arra, hogy a népi demokrácia megvalósítása magával hozza a pártoknak az eddignél szorosabb együttműködést. Ez a demokratikus egység megvalósítja a pártok közötti jóviszonyt s ennek az együttműködésnek további politikai és gazdasági eredményei lesznek. A politika, melyet ma a Kisgazda Párt folytat, egyeseknek nem népszerű, de a cél a fontos, vagyis, hogy pártunk magatartása a nép valódi érdekét szolgálja. Meltáta a paraszti munka jelentőségét, bizalmat és támogatást kért a párt vezetői számára.

Kálmán képviselő a továbbiakban gazdasági kérdésekről szólott rámutatva, hogy a hároméves terv keretében a mezőgazdaság céljaira fordítandó beruházásnak gyümölcsét a kisparaszatok fogják élvezni, szemben a multtal, amikor az állami költségvetés mezőgazdasági része a nagybirtokoknak jutott. A szövetkezetek a Hűdúságban számos helyen példamutatóan dolgoznak. Le kell szögezni, hogy a szövetkezet távolról sem jelent kolhozot. Végül hangsúlyozta, hogy a paraszti igenis politizáljon, maradjon együtt, mert az eddigi eredmények is a parasztság összefogásából születtek. A parasztságnak létérdeke a helyes politizálás.

Zitay Tibor EPOSZ-elnök felhívta a nagyválasztmányi tagokat, hassanak oda, hogy a volt független ifjúsági szervezetek teljes erővel támogassák a paraszti ifjúsági egészségmozgalmat.

Bartha János a vármegyei főtitkár

Dósa György ügyvezető elnök ismertette Fogarassy Elek főtitkár levelét, melyben bejelenti, hogy mivel munkaköre Budapestre szorult, főtitkári állásáról lemond. A választmány tudomásul vette lemondását és köszönetét fejezte ki Fogarassy Eleknek eddigi munkásságáért.

A választmány ezután egyhanguan Bartha Jánost választotta megyei főtitkárnak.

Óry István lemondásának tudomásulvétele

Bartha János főtitkár jelentette, hogy Óry István országgyűlési képviselő lemondott mandátumáról és a pártban viselt elnöki s valamennyi más tisztségéről. A bejelentést a választmány tudomásul vette.

Szigethy Gyula elnöki megbízása

Óry István lemondásával megüresedett a debreceni és megyei pártszervezet elnöki tisztsége. A politikai bizottság előterjesztésére a választmány egyhanguan Szigethy Gyulát bízta meg az elnöki teendők ellátásával.

Szigethy Gyula zárószóival megállapította, hogy egyes részlekedésektől eltekintve a debreceni és megyei pártszervezet egyhanguan állást foglal az országos pártvezetőség által megállapított politikai irányvonal mellett és támogatja az országos pártvezetőséget felelősségteljes munkájában.

Dinnys miniszterelnök hazaérkezett

Dinnys Lajos miniszterelnök vasárnap reggel hazaérkezett a jugoszláviai Dubrovnikból, ahol szabadságát töltötte. Udvozlásra a pályaudvaron megjelentek: Rákosi Mátyas és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettesek, Mazovics budapesti jogszláv követ és a politikai élet számos vezető tagja.

Dinnys miniszterelnök hétfőn reggel már hivatalában megjelent. A délelőtti folyamán megjelent nála Dobi István a Kisgazdapárt országos elnöke, akivel hosszabb megbeszélést folytatott, majd Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettes tájékoztatta a miniszterelnököt a távollétében történt eseményekről.

Dobi, Mihályfi, Ortutay és Bognár fontos kijelentései a Kisgazda Párt politikájáról

A Kisgazdapárt nyíregyházi választmányi ülésén Dobi István országos pártelnök mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az egyetlen lehetőség ma is a koalíciós politika és rámutatott arra, hogy egy nemzet részére legfontosabb biztosíték a nemzeti egység. A Kisgazdapárt az elmúlt választások óta leladta a sérelmi politikát. Az államosításról szólva Dobi István kifejtette, hogy a legutóbbi államosítás a nép érdekeit szolgálja és hasznára válik a dolgozó népeknek. A kisgazdáknak, kisparaszoknak és kiskereskedőknek nem kell tartaniok az államosítástól. A termelés színvonalának emeléséhez céltudatos, okos irányított gazdálkodás kell. Dobi István végül hangsúlyozta, hogy nem hisz háborúban. Moszkvában azt érezte, hogy a Szovjetunióban nincs hódító szándék.

A Kisgazdapárt esztergomi választmánya előtt Bognár József polgármester tartotta a politikai helyzetet. Hangsúlyozta, hogy a feudalizmus bilincseiből kiszabadult parasztságot a nagytöke bilincseiből is ki kell szabadítani.

— Mi azt akarjuk — mondotta —, hogy mindenkinek legyen magántulajdona, de senkinek se legyen akkora, hogy az másokkal szemben számára jogtalan előnyököt biztosítson. A népi demokrácia a nemzet végső érdekeit szolgálja, a Kisgazdapárt tehát támogatja ezt a politikai berendezkedést.

Ortutay Gyula kultuszminiszter Veszprémben mondott beszédét. Rámutatott arra, hogy az országos nagyválasztmányok hitet kell tenni amellett a politika mellett, mely a háborús uszítók lenyegzésével szemben a békét építő népek táborában jelöli ki a magyarság helyzetét. Magyarország egyik fontos láncszeme a békés, demokratikus erők frontjának. A Kisgazdapárt elősegíti a Függetlenségi Front megerősítésére vonatkozó erőfeszítéseket és minden kértelműséget kizáró politikai magatartással akar az újjászülött Függetlenségi Front tagjaként a magyar demokrácia szolgálatába állni.

Mihályfi Ernő miniszter Egerben mondott beszédét. Kijelentette, hogy Dobi István a parasztság minden rétegének hivatott képviselője. Hangsúlyozni kell, hogy mindaz, ami az elmúlt három esztendőben a magyar demokrácia fejlődésében történt, mindaz a Kisgazdapárt helyesléséből, támogatásából és akaratából is történt. Az új világ építésében és kialakításában a Kisgazdapártnak teljes erejével részt kell vennie a jövőben is, mert a fejlődés csak akkor lehet olyan, amilyennek mi akarjuk, ha a magyar parasztság a munkássággal és az értelmiséggel haladó részével egységesen vesz részt a munkában.

Az esztergomi határozat

A Kisgazda Párt budapesti nagyválasztmányi tagjai vasárnap Esztergomban tartották közös értekezletet a poszkörnyéki és az esztergommegei nagyválasztmány tagjaival. Az értekezlet megvitatta a nemzetközi és a magyar belpolitikai helyzetet és a következő határozati javaslatot fogadta el:

1. Az értekezlet magáévá teszi a Balatonkecsésen hozott határozatokat és meg van győződve arról, hogy azok egyformán szolgálják a pártunkhoz tartozó tömegek érdekeit és az egész dolgozó magyar nép felemelkedésének ügyét.

2. Annak tudatában, hogy a Független Kisgazda Párt elsősorban a paraszti tömegekre támaszkodik, a demokratikus polgárság és értelmiség szellemi fellélesztésével és szak tudásával nem a parasztság élére kíván állni, hanem a parasztság mellett, azzal vállalva akar dolgozni a népi demokráciában a parasztság általános felemelkedése érdekében.

Állást foglalt az értekezlet az ellen, hogy bárki szembeállítsa a parasztságot a demokratikus polgársággal, vagy bármely más dolgozó réteggel. A demokrácia ellenségének tarja mindazokat, akik a demokratikus gondolkodó és demokratikus él magyarok között ellentétet akarnak szítani. A Független Kisgazda Párt, min: a parasztság nagy pártja, természet-

esen csak olyan demokratikus polgári rétegeket óhajt tagjai sorában, amelyek a párt paraszti jellegének vállalásával erőket a parasztság és az egész dolgozó magyar nép felemelésére fordítják.

Rajk belügyminiszter az egyház és az állam viszonyáról

Rajk László belügyminiszter Székesfehérváron beszédet mondott. Kijelentette, hogy a katolikus paposság és az egyház hatalmas hívőeregén belül egyre szaporodik azoknak száma, akik nem értenek egyet egyes egyházvezetők politikájával. Bánáss László veszprémi püspök új állást foglalt a demokrácia mellett, a dolgozó nép mellett és ez az, amit nemcsak a dolgozó nép, hanem pártom nevében is üdvözölök — mondotta a belügyminiszter.

Révai József a nyomdaipari munkásság gyűlésén bejelentette,

3. A nagyválasztmány tagjai egységesen állanak a párt elnöke, Dobi István mögött abban az erőfeszítésben, hogy a Független Kisgazda Pártot a szorosabbra fűzött Függetlenségi Front egyik erős oszlopává tegye.

hogy a belpolitikában napirendre került a Függetlenségi Frontnak új, szorosabb és szervezettebb egységnek megteremtése. Azután arról beszélt, hogy a két munkáspárt egyesülését nem a kommunistáknak, vagy a baloldali szociáldemokratáknak hirtelen lemerült kívánsága tűzte napirendre, mert a munkásmozgalom törvényszerűsége napirendre tűzte Magyarországgal egyidejűleg Csehszlovákiában, Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában is. A Szociáldemokrata Pártból történt kizárásokkal kapcsolatban hangsúlyozta, hogy nem

Bogotában az amerikai nagykövetség épületébe bombákat dobtak

A panamerikai értekezlet minden irata elégett Rendkívül kiéleződött a politikai feszültség Olaszországban

A különböző távirati irodák mai jelentései alapján nehéz a bogotai eseményekről tiszta képet alkotni. Ugyátszik, hogy a liberálisok jobboldala hajlik a kompromisszumos megoldás felé és míg ki: az utóan ekeseredet harok folytát, az elnöki palotában Echandia és Perez koalíciós kormányról egyezkedtek. Az elnöki palotában történt meg egyezés azonban nem változtatta meg a helyzetet. A harok folynak és a forradalom éle nem utolsó sorban — ugylátszik — Amerika ellen irányul. Az amerikai nagykövetség épületébe bombákat dobtak. Az épület kigyuladt. Ugyancsak elégett a Oszpolumban a panamerikai értekezlet minden irata. Washingtoni jelentés szerint az amerikai állampolgárokat repülőgépen elszállítják Kolumbiából. Eddig a panamerikai értekezlet amerikai küldöttségének 60 nótáját szállították el a fővárosból. Külföldi megfigyelők általános véleménye szerint a helyzet kulcsa a munkásság kezében van. Ha a szakszervezeti tanács fenntartja az általános sztrájkokról szóló felhívást, a koalíciós kormány helyzete semmivel sem lesz biztosabb, mint a konzervatívé volt. A panamerikai értekezlet sorsa bizonytalanra vált. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy elutaznak és egy későbbi időpontban más délamerikai vagy középamerikai városban folytatják az ülésezést. Egyébként egész Kolumbiában elrendelték a statáriumot és fegyverbe hívtak két tartalékos korosztályt.

Washingtoni jelentés szerint Marshall amerikai külügyminiszter Bogotából telefonon kért repülőgépet, hogy az amerikai delegáció nótáit Bogotából elszállíthassák.

TÁRGYALÁSOK

indulnak meg rövidesen Magyarország és Csehszlovákia között, jelentette be Lausman csehszlovák miniszterelnökhelyettes.

A BIZTONSÁGI TANÁCS

szombat esti ülésén bizonytalan időre elhalasztotta Transzjordánia, Magyarország, Románia, Bulgária, Finnország, Albánia, Kolumbia, Mongólia, Irország, Portugália és Ausztria felvételének megvitatását.

AZ OLASZ VÁLASZTÁS HADJÁRAT

utolsó napjai a belpolitikai feszültség rohamos fokozódását hozták. Lisszabellő városkában a Demokratikus Népi Arcvonal népgyűlésének közönségére ismeretlen tettesek bombát dobtak. A merénylet 2 halottat és 20 súlyos sebesült áldozatot követelt. Az elmúlt vasárnap a választási hadjárat utolsó ünnepnapja volt és a nagy szónokok egész sorát mondták el. — Togliatti a Kommunista Párt főtitkára Milánóban a Dóm téren

hatalmas közönség előtt ismertette pártjátak politikai célkitűzéseit. Togliatti szerint a nagy feszültség oka az, hogy a Keresztény Demokrata és a többi jobboldali pártok propagandájukat majdnem teljesen a kommunistaellenes jelszavakra alapozták. Togliatti ezután utalt arra, hogy pártja és a Demokratikus Arcvonal a vallási élet szabadságának híve, viszont minden erejével küzd a klerikalizmus ellen. De Gasperi és Sforza — mondotta Togliatti — titokban már kötelezettséget vállaltak a nyugati blokkhoz való csatlakozásra, ha április 18-án a Keresztény Demokrata Párt győzelmet aratna. Togliatti a továbbiakban utalt arra, hogy az Egyesült Államoknak érdekük legítímeszponok létesítése Olaszország területén. Befejező beszédében Togliatti az ügynevezett „3. erő” problémájáról beszélt. Olaszország területén — mondotta — és általában Európában nincs mód a „3. erőnek” kialakulására.

De Gasperi Pisában tartott választási beszédében kommunista elméletnek minősítette azt a feltevést, hogy a választásokon többséget nyert pártnak joga van új kormány alakítására. „Erszakkal is a kezemben tartom a hatalmat” — mondotta — a választásoktól a képviselőház összehívásáig terjedő 3 hetes időszak alatt. A választási eredmények semmibevevására tett kijelentést nyomon követte a belügyminisztérium egyik leleplezett elkövetője arra, hogy a baloldali mesterkedések koholt vádjával megsemmisítse a szavazás érvényességét. A szocialista párt figyelmeztette római tagjait, hogy a választási hadjárat utolsó hetében ébernek legyenek résen az ellenfelei tervezett kihívásaival szemben. A kihívásokért a demokratikus népi arcvonalra akarják hátrítani a felelősséget. A tervezett kihívások között szerepelnek támadások templomok és vallásos intézmények ellen: a közvélemény előtt a baloldali pártokat így akarják befektetni. Terveik megvalósítására az arcvonal ellenfelei várhatóan olyan elemeket használtak fel, akiket kizártak a szocialista vagy kommunista pártból, akik oda beszállítottak.

KÜLFÖLDI CSAPATOKAT KÜLDENEK PALESTINÁBA?

A Newyork Times jelentése szerint az Egyesült Nemzetek szervezetében működő amerikai küldöttség annak lehetőségéről tanácskozik, hogy belga, holland, norvég, dán, svéd és brazil csapatokat küldjenek Palesztinába a rend fenntartására. Az UNO palesztinai bizottsága elkészítette jelentését az április 18-án összehívott rendkívüli közgyűlés számára. A jelentés hír szerint élesen bírálja az angol kormány magatartását.

Közönség szava

Közönség a MAV-nak
A vasárnapi labdarúgómérkőzésre igen sok vidéki néző jött Debrecenbe. A nyíregyházi vonatnak 5 óra 10 perckor kellett volna indulnia a debreceni pályaudvarra, de a vonat megvárta a sokszáz vidékit, illetve a mérkőzés végét. A vidéki sportrajongók novában ezután mondk közönséget a MAV-nak figyelemeslegéért.
B. J. Hajduhadháza.

— A Szabadságharcos Szövetség hivatalos hírszolgálat (Piac utca 28. II. emelet) megnyitotta. Szombat és vasárnap kivételével minden délután 4. től 6-ig hivatalos órát tart, ahol az érdeklődőknek felvilágosítással az i-
sának.

Vigszínház
mozi
Budapesti megelőző
Debrecenben először!
Az első színes cowboy film:
Párhaj a Sierrában
Fősz.: ROY ROGERS
a cowboyok királya. — Izgalom, kalandok, zene, ének, szerelem!
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor.

APOLLO MOZI
Debreceni megjelölésű: Csak 16 óra felülük részére. Regény, amely elhagyhatatlanul kiváló a nők érdeklődését. Vörös lámpás Fősz. Phyllis Colver James Mason, Stewart Granger. Színpadi részben: Karmanov a csoni néki kezek csodás és Havvák hősbejáró a humoros bebjával. Műsor megújítás személyenként 50 f. kötelező.
Előadások hétköznap dn 5, 7, 9 vas. és ünnepnap de. 11. du. 2
Telefon: 194.

mészarlást kell végrehajtani és az elkövetett hibáit jóvá kell tenni. Meg kell különböztetni a félrevezetetteket a vezetőktől.

CSANGKAISEK
a nemzetgyűlésen beismerte, hogy a kormánycsapatok hét legjobb hadosztálya elpusztult Mandzsuriában. A csapatok felszerelési hiányosak. Ha a hadiszerecsene nem fordul meg — mondotta, — akkor Kőzép-Kjina, a kuomintang hatalom utolsó megmentőre teljes összeomlás előtt áll. (MTI)

SULYOS ÉS VÉRES HAROK PALESTINÁBAN
Palesztinában az elmúlt 48 óraiban ismét rendkívül súlyos és igen sok áldozattal járt összecsapásokra került sor a zombatra virradó éjszakán az Irgun és a Stern-csoport emberei támadást intéztek Deir Jassein arab falu ellen és lemészárolták a lakosokat. Az arab löbözésig tegnap este közölte, hogy a falu kútjába 150 holttestet halítottak bele Ezenkívül még 50 arab férfi, nő és gyermek holtteste hever szanaszét a faluban, amely az arabok palesztinai Lidicének neveztek el.

Nyarádi pénzügyminiszter Prágába érkezett
Dr Nyarádi Miklós pénzügyminiszter, aki Párisban és Frankfurtban az elhurcolt magyar javak ügyében folytatott tárgyalásait befejezte, vasárnap Prágába érkezett. Előreláthatólag két napig marad Prágában, ahol Clementis külügyminiszter vendége lesz. A pénzügyminiszter prágai tartózkodása során a csehszlovák kormánytényezőkkel a két országot érintő több pénzügyi és gazdasági természetű kérdésben folytat megbeszélést és előreláthatólag szerdán érkezik Budapestre.

Hirdetmény a magyarországi szovjet állampolgárok hazatéréséről
A repatriálási ügyeket intéző szovjet misszió közli:
Azok a szovjet állampolgárok, akik hazájukba visszatérni akarnak, öszszetrás céljából jelentkezzenek a Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaságok minisztertanácsa által megbízott misszióknál. Címek: Debrecen, Perényi utca 1, délelőtt 10—5-ig, továbbá Győrött, Budapestén a szovjet konzulátuson.

Közönség szava
Közönség a MAV-nak
A vasárnapi labdarúgómérkőzésre igen sok vidéki néző jött Debrecenbe. A nyíregyházi vonatnak 5 óra 10 perckor kellett volna indulnia a debreceni pályaudvarra, de a vonat megvárta a sokszáz vidékit, illetve a mérkőzés végét. A vidéki sportrajongók novában ezután mondk közönséget a MAV-nak figyelemeslegéért.
B. J. Hajduhadháza.

— A Szabadságharcos Szövetség hivatalos hírszolgálat (Piac utca 28. II. emelet) megnyitotta. Szombat és vasárnap kivételével minden délután 4. től 6-ig hivatalos órát tart, ahol az érdeklődőknek felvilágosítással az i-
sának.

